

PASCH «Schulen: Partner der Zukunft» («Школы – партнеры будущего»**)**

Средняя общеобразовательная профильная школа №36 экологической направленности г. Павлодара была принята в международный проект PASCH «Школы – партнеры будущего» **6 октября 2008** года, который был инициирован министром иностранных дел, ныне президентом Германии Франком-Вальтером Штайнмайером.

Инициатива PASCH объединяет более 2000 школ по всему миру, в которых уделяется особое внимание изучению немецкого языка. Проект ПАШ призван развивать интерес молодежи к современной Германии и её обществу. Создание международной образовательной сети дает возможность ученикам обмениваться опытом с другими школами и общаться через онлайн-платформу www.pasch-net.de. В Казахстане такую возможность имеют ученики 8 PASCH-школ, которые включены в глобальную сеть школ-партнеров, в числе которых находится, и школа №36.

1. Гимназия №27, г. Алматы
2. Лицей №62, г. Астана
- 3.Школа- гимназия №7, г. Астана
- 4.Гимназия №3, г. Караганды
5. Гимназия №1, г. Kokшетау
6. Гимназия № 5 «Тандау», г. Kokшетау
7. Средняя общеобразовательная школа №39 инновационного типа с гимназическими классами г. Павлодара
8. Средняя общеобразовательная профильная школа №36 экологической направленности г. Павлодара

Принципы и цели:

Работа PASCH базируется на четырех основных принципах: перспективы, открываемые образованием, расширение горизонта благодаря владению несколькими языками, доступность языка и образования, а также совместный подход к решению проблем будущего в международном образовательном сообществе

Учащиеся школы принимают активное участие в различных конкурсах, проектах, мастер-классах и олимпиадах, организованных Гете- Институтом Казахстан. Благодаря международному проекту–PASCH ученики школы имеют возможность посещать трехнедельные языковые курсы в Германии.

Одной из важных и глобальных тем в проекте PASCH является тема «Охрана окружающей среды», т. к. экология объединяет всех людей на планете, кто неравнодушен к настоящему и будущему. Ученики 11 класса Немеренко Илья и Валеева Арина приняли участие в масштабном экологическом фильме-проекте в 2019г., посвящённом проблеме нехватки водных ресурсов в Центральной Азии вместе со старшеклассниками из Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана. Под руководством ассистентов- продюсеров из Германии медиапроизводства «Glocal-Films» учениками были созданы 2

фильма «Экономия водных ресурсов на примере Узбекистана» и «Кто спасет мир, если не мы?».

В октябре 2020г. стартовал проект «Зеленая PASCH-школа», организованный Гете- Институтом Казахстан, который прошел в онлайн формате 3D. Директора школ, учителя немецкого языка, биологии и химии из Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана и Туркменистана обсудили острые экологические проблемы в каждой стране. На втором этапе проекта учителя немецкого языка и биологии разделились на 3 группы «Вода», «Растения» и «Мусор». Они определили совместные цели, составили план работы на учебный год и разработали отчетную документацию. Школа №36 выбрала тему «Вода». В рамках проекта «Зеленая PASCH-школа» учитель биологии, Ергалиева С. К. организовала акцию «Талая вода», в которой приняли участие ученики 5 и 11 классов. Целью акции являлось использование талой воды, полученной из снега для растений. Ребята собрали 29 ведер снега, затем полили растения и цветы в школе, тем самым они сэкономили всего **15** литров питьевой воды. Результаты акции были представлены ученикам других стран на сайте

PASCH- школа № 36 г. Павлодара в **2021** г. стала победителем конкурса «**Лучшая местная инициатива по охране окружающей среды**», организованный франко-германским альянсом в Казахстане с проектом «**Зеленая школа**» и выиграла 1000 евро. Идея проекта «Зеленая школа» заключается в сборе макулатуры по инициативе школы и озеленении школьного сада, привлекая к нему внимание людей, живущих в микрорайоне. Проект стартовал с акции «Собери макулатуру и посади дерево!» в мае 2021 года. В ходе проекта было собрано около **3-х тонн** макулатуры и высажено 36 елей, т. е озеленено около **450-500 гектаров** территории школы. Проект завершился торжественной посадкой елей в школьном саду в честь дня рождения PASCH- проекта (13 лет- PASCH) 28 октября 2021 года. В празднике приняли участие родители, учителя и ученики, а победители акции «Собери макулатуру и посади дерево!» были награждены денежной премией.

Идея высаживать ели на территории школы родилась у учеников во время проведения проекта «Солнечная крыша». Первые 6 елей были высажены 21 ноября 2014 г. в честь «6 лет -ПАШ», 5 елей из них были профинансиированы Гете- Институтом, 6-ая ель была приобретена за средства за сбор макулатуры.

8 ноября, 2023г. в честь юбилейной даты PASCH была высажена 15- ая ель. Всего посажено **51** елей на территории школы в рамках проекта ПАШ.

Достижения PASCH

Проекты, мастер- классы, конкурсы, в которых принимают наши ученики, стимулируют развитие межкоммуникативной компетенции, которая способствует повышению не только их активности, но и самостоятельности, что дает необходимый развивающий эффект. При этом у обучающихся формируются такие навыки, как коммуникация, сотрудничество, критическое мышление и креативность.

В ноябре 2022 г. 6 учеников успешно сдали международный экзамен Fit in Deutsch 1, 2. Ученики смогли подтвердить элементарные знания языка на

уровне A1 и A2 по шестиуровневой шкале Общеевропейских компетенций владения иностранным языком (GER). Международный сертификат «Fit in Deutsch 1»: Ерекеева Гульдана, 8 «А», Путинцева Анастасия, 8 «А», Тылик Полина, 8 «Б», Беренгард Артем, 10 «А».Международный сертификат«Fit in Deutsch 2»:Мусин Абылай, 9 «А», Унанян Зулал, 9 «Б» .

Бывшие выпускники нашей школы радуют нас своими успехами. Панченко Кирилл, активный участник проекта «Солнечная крыша», стипендиат программы Гете – Института «Мост в немецкий университет», обладатель международного сертификата B2, призер республиканской олимпиады по немецкому языку 2018, окончил Краснодарский государственный университет, поступил в магистратуру, работает в настоящее время учителем английского языка в школе. Кирилл стал главным героем рекламного ролика «Учить немецкому...», который был снят киностудией «Глокал фильмс» при содействии Гете- Института Казахстан в декабре 2021года в рамках инициативы ПАШ/PASCH по поиску молодых учителей немецкого языка в Казахстане, Кыргызстане и Туркменистане.

-